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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

. 2 írt 50 kr.
10

Egy évre 10 frt — kr. Negyed érre 
Pél évre 5 r — n Egyes szám — 
Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PIACZ, 

VETS BT-HÁZ FÖLDSZINT » «ser késit 6- 
•égbe bérmeotve küldendők.

Előfizethetni helyben :
TBLEODI K. LAJOS és tfj. CSÁTHY KÁROLY

könyvkereskedésében s e szerkesztőségnél. — 
Egyébütt a po«tabirat»lok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A ilehreczen-Titlélál „fAgsetleniégi párt66 közlönye

Wlegjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:

ötLssábos i-etiteorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmit, mint szintén több Izbeil 
hirdetések, alku szerint ■ legelosóbb

Bélyegdtj: minden beigtstásért külön 80 kr.

D£8R£C£,N

„N y il t t é ru-en megjelenő közlemény öthasíboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetleuül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tokintetbe. — Úgyszintén kés- 

iratok »em adatnak vissza.

Az idők teljessége.
— Mindjárt tizenkettő.—

Nagyban foly a munka a törvény­
hozás műhelyében. Készitik már a ko­
porsószegeket, a mikkel elzárják a világ 
szemei elöl azon büzhödt korszakot, me

Ugyancsak tegnap Trefort minisz­
ternek egy indítványa elvettetett 
a többség által.

Tehár már minden lehető a kápri- 
selőházban, csak az nem, a — mit a 
kormány akar. A legesufosabb, legalja-

ivet a magyar nemzeti történet gyászlap-j sabb megbukás várakozik tehát erre a 
jaiu _a Tiszakormány uralma* név alatt; gyönyörűséges kormányra, 
isméi ünk

Eleget élt

székétől : akkor 
den érzék az alkotmányosság iránt.

Még Lányainak is elég volt egy
vagy Csernátony-féle támadás, hogy bűnben j bibornokok. kik már régebben bírják e címet, 

lélen-ző szivére hasson, S távozott. ja következők: Amat (41 év óta bibornok, 82

e kormány arra nezve, 
hogy minden honpolgár, a kiben a ha- 
zafiságnak még csak egy parányi szik­
rája van is. megutálhassa.

Az az ember, a ki teljes életében 
a politikai szédelgések nagy mestere 
volt. cl tudta áltatni egykor a nemzetet 
a bihari pontokkal, később elvei (?) meg­
tagadása által behízelegte magát a ko­
ronához. 3 mit nyert vele a nép, 
a felség ?

Még a közönséges gonosztevőknek 
is szokott kedvezni a szerencse kisebb- idők teljessége." 
nagyobb ideig, hogy átkos műveleteiket 
folytathatják. Nem csoda tehát, ha ily
soká bolonddá tarthatta a világot az a | mint a minő volt politikai pályája, 
férfin, a ki hazaellenes működését azon 
kezdte, hogy magát legelőször is —
Messiásnak kiáltatá ki.

A legmélyebb fájdalmat a Tisza 
Kálmán gyászos politikai szereplése fe­
lett, talán mi érezhetjük legjobban, mi, 
a kik egykor rajongó lelkesedéssel hit­
tünk szavainak, s biztunk benne, hogy 
most az egyszer — messze esett az alma 
fájától.

De ugv látszik, öt is megfogta az 
apja átka, mely nem lehetett más, mint 
hogy — ne légy külümb ember apádnál!

Egyesek felett is részvétet érzünk,

fenntartása végett küldjenek a Sz.-Péter temp­
lomba katonákat. Sőt többet is tett. Az előbbi 
pápaválasztásoknál, nevezetesen VIII. Pius és 
XVI. Gergely halálakor a Vatikánban tetemes 
lopások történtek, Pecci bibornok ennek ele­
jét veendő, polgári ruhába öltözött earabini- 
ereket hozott a Vatikánba és ezek szigorúan 
fenntartók a rendet. Ez meghódolást jelent a 
világi hatalom előtt. — Ha formailag nem is, 
de tényleg bizonyos viszony keletkezik a két 
hatalom közt.

Pecci bibornok —r nem épen lanyha; 
olyan, a mit ultramontánnak neveznek ; de vas 
keze van és nagy esze. — Kedvence volt I. 
Lipót belga királynak, a ki a bibornoki címet 
eszközölte ki neki. IX. Pius hosszú ideig nem 

lég az eddigi jelek sem ele-j kegyelte, a mint hogy egyáltalán nem volt 
ra, hogy Önként váljék meg j barátja az önálló természeteknek. Antonelli

Görcsösen ragaszkodik pedig szé­
kéhez. S úgy látszik, hogy könnyebb 
volna a tevének átbuvni a tű fokán, mint 
Tiszának megválni a hatalomtol , ha 
csak el nem kergetik.

Ha mé_
gendök arra, hogy önként válj

kihalt már belőle min- : határozottan ellensége volt. E pereiben az övé 
a Vatikánban a legnagyobb hatalom.

Pecci, biboraokságának idejét tekintve, a 
tizenkettedik volt a bibornokok sorában ; azon

Nagyságának romjain csak 
koszorú lesz : — a megvetés.

Dr. Tolle.

egy

De Tiszára nézve is eljött már az ! éves, Caterini bibornok-diacon után a legidő-
sebb,) Manch mi di Pietro, baccom, Guidi,

- - . Bilio bibornok-piispökök, Schwarzenberg, Tra-
A tényék bizonyítanak. , j ett0| Asqnini, Donnet bibornok-leikészek és
Es csúfos leend uralmának elmúlása, Caterini bibornok-diacon.

Pecci (kinek neve úgy olvasandó, mint a 
magyar Pécsi) egész Európa politikai intéz­
ményeit tanulmányozta és a mennyire ezt egy 
pápáról általában elmondani lehet, — modern 
ember Erélyes, büszke, majdnem fenhéjázó, 
mint kamerlengo, majdnem zsarnokkép lépett 
föl, ha arról volt szó, hogy azt mit helyesnek 
és méltányosnak tart, keresztül vigye.

XIII. Leótól környezete inkább fél, mint 
szereti őt. Beszélik róla, hogy egy alkalom­
mal odanyilatkozott, miszerint, ha papának 
választják, a megválasztás után való napon 
sétát fog tenni a városban, bogy a világi ha­
talom elvesztésére nem fektet súlyt, sőt azt 
szerencsémek tartja a pápaságra és a népre 
nézve. Mindamellett szigorú vallási nézetek-

alól a fát biz én kivágtam ; mert a tekintetes 
tanácshoz benyújtott, ismert tervezetemben, — 
mind a vállalkozó igazgató, mint minden egye­
bet mellőző, csupán önérdekét kereső üzérnek, 
— így nemkülönben a szintársulati tagokból 
összeállóit konsortiumnak, mint egy könnyű 
vérü és magok közt oly hamar ineghasonló 
elemnek, biz én a fejére olvastam, mert egy 
debreezeni színház ügyét szilárdabb kezekben 
hittem — és hiszem virágzani, — és az nem 
bűn tőlem, ha egy oly intézet sorsát, mely- 
lyel szivem, lelkem összefort, féltem, mint a 
szememvilágát az elsatnyulástól.

Mig ellenben, egy a tervezetem módjára 
alakult, városi tekintélyes koiisortium, mely­
nek hivatása az első lépést megtenni, az egy­
két év múlva felállítható intendatura, illetőleg 
házikezeléshez ; egy ily konsortium, ha szük­
ségét látná parányiságomnak, parancsképen 
rendelkezhetik velem, mert az általam örök 
becsű debreezeni t. közönségnek, szolgálato­
mat felajánlani a legnagyobb jutalom 
reám nézve *)

Bogyó Alajos,
egy a régi gárdából.

Időjárásunk enyhült. Ezt mutatja azon 
körülmény is, hogy a falusiak hiába hozzák 
a fát a piacra, nem kell senkinek sem. Pedig 
még lehet rá szükség.

Az öngyilkosság gyakori városunkban; 
két hét alatt három egyén végezte ki magát.

A nevelés ügyét érzékeny csapás érte. 
Svéceny Janka hírneves nőnevelőintézet 
tulajdonosnéját f. hó 14-én esti 6 órakor az 
utcán szélhüdés érte, s mire a legközelebbi 
házba vitetett, meghalt Temetése az egész vá­
ros részvéte közt ment véghez.

Az ínséges időnek róvbatjuk fel, hogy 
a koldusok és zsebmetszők igen elszaporodtak.

Apróság. Szomorún ballag hazafelé a bejtár, mert 
a sorozó bizottság rámondta az „alkalmast.“

A számadó vigasztalja s többi közt azt mondja : 
„En szerencsés voltam, nem kellett a németet szolgál-

Hogy-hogy ? kérdé a bojtár.
„Épen midőn vizitáczió alá jöttem volna, egy 

embert agyon ütöttem és elcsuktak érte 15 évre. így 
szabadultam ki a német kezéből.“

Olyik embernek milyen szerencséje van, mondá 
fejcsóválva a bojtár.

— VIDÉKI HÍREK. Fehérmegyében két
vándor török jár s gyűjtenek a török sebesül­
tek számára. A nép szívesen adakozik e nemes 
czélra. Rimaszombaton kézimunka-bazárt ren­
dezett a felsőbb leánynövelue-intézet „leány­
egylete.“ Soldosné asszony legközelebb Kecs­
keméten fog vendégszerepelni. Fehérmegyében 
a nyíllak roppant pusztításokat visznek véghez 
a szőlőkben és gyümölcskertekben. Kerekes 
Árpád 17 éves tanuló, pisztolylövéssel vetett 
véget életének Nagy-Bányán, szülei szőlőjé­
ben. A mária-falvi, Rohonez melletti kőszén­
bánya raeggyuladt. Segélynyújtás végett a mi­
nisztériumhoz fordultak.

— Képviselőválasztás. Az alsó kubini 
kerületben Kubinyi Árpád conservativ válasz­
tatott képviselővé.

— Az „Egyetértés“ elleni sajtóberben 
csütörtökön hallgatták ki Scheffer Lászlót, a 
lap belmunkatársát. ki X erkovav Gyula elfo- 
gatásakor a „Verhovay el van fogva

VIDÉK.
- A „Debreczen“ levelezése. —

Győr, febr. 18. 
Örvendetes eseményről is irhatok e szo-

eimü cikket irta. Úgy látszik, a kormánynak kel bír..

La a rósz lelkiismeret megkárosítja 
Mennyivel inkább van okunk tehát a 
bánkédásra, a midőn azt látjuk, hogy a 
nemzet sírját erőszakkal ássa meg azon 
férfin, a kit egykor váliainkon hordozánk 1 

Most már átalános lett a felháboro­
dás Tisza iránt. Csak e hét történetére 
utalunk. Vak, a ki nem látja, hogy na­
ponkint csökken a képviselőházban a bi­
zalom a kormány iránt.

Kedden még 36 szótöbbsége volt.

nem volt elég. hogy kétszer felsült 
előtt szüksége van e harmadikra is 
ha ugyan ennek a tárgyalását megéri.

bukása

— A delegátiók
összehivatni.

mártins 2-ára fognak

Habemus pápám!
— XIII. Len. —

Az uj pápa, eddig perugiai érsek
letett 1810 március 2-án

6ZU-

Carpinetoban, bi-

Minden arra mutat, hogy belőle, lia nem 
is absolut nagy ember, de mindenesetre egyik 
legkiválóbb és mindenekfölött legönállóbb 
pápa lesz; oly pápa, ki nem fogja magát 
környezete által befolvásohatni engedni.

Színházi csarnok.
„Coriolan.“

Debreczen, febr. 22.
A római történelemből merített tragoe- 

diáK legkitünőbbikét több mint három év óta 
nem láttuk színpadunkon.

de ez is olyan, hogy jobban szégyelte homokká neveztetett 1853. dec. 19-én; pápá 
azt maga a kormány, mint talán azok

— BUDAPESTI HÍREK. Peitler József
40000 frtnyi költséget meghaladó könyvtári 
helyiséget állított fel s azt a váci egyházme­
gyének ajándékozta. A katona tisztek árváit 
és özvegyeit segélyző Ferencz József-alap je­
lenlegi vagyona 1.302,404 frt. A múzeumi lép- 
csőzet falfestményei alatt levő talpazatok már 
teljesen készen vannak. A fővárosi ifiuság a
.... 1 ..11 / /__ OÍIA r_A ZA 1_____ X.,

morn világban!
Hölgyeink a rangkóros világtól megbor­

zadva, közösen elhatározták, hogy férfivel szem­
ben „uram,“ nővel „asszonyom,“ íeánynyal pedig 
egyszerűen „kisasszony“ megszólítást hasz­
nálnak.

Szép elhatározás hölgyeinktől, tekintve a 
mai viszonyokat, midőn a szobaleány is megkí­
vánja a kisasszonyi titulust, akár van hozza 
vitalus. akár nincs.

Carneval ur városunkban is felütötte ta­
nyáját, s alig van este, hogy vagy nyilvános, 
vagy magán bálokban meg ne jelenne. Hogy 
a fényűzés mily mértékben dívik városunkban, 
kitetszik abból is, hogy a középosztály höl­
gyei sem vesznek fel magukra egy ruhát egy-

is. a kik ezzel megajándékozták.
Szerdán már csak 26 többség- 

g e 1 győzött a kormány. S e szám hon­
nan telt ki ? Hat miniszterből, négy ál­
lamtitkárból, kilencz liorvátból és hét 
szászból. Ezek kegyelméből tengődik 
mai napság Magyarországon az uralkodó 
többség 1

És a kormány még sem tud meg­
válni a „szégyenszék bársonyáétól.

No aztán a tegnapi nap is érdekes 
volt. A kormány által pártfogolt indít­
vány csak 30 szótöbbséggel fogadta­
tott el.

vá választatott 1878. február 20-dikán Jellem- törők sebesültek részésze 94o0 frt 40 kr és 
zésére a következőket Írják Rómából : j 8 mázsa tépést gyűjtött. El inger József, a

IX. Pius legutóbbi betegeskedése idejé- nemzeti színház tenonstaja jelenleg Temesva- 
ben Peccit kinevezte kamerlengonak, vagyis rótt vendégszerepel. A protestáns bal fénye- 
pápahelyettesnek az interregnum idejére. Nem; sen sikerült. A jövedelem óriás, volt. 
régóta tartózkodik Rómában, mert Antonelli
■/£/.____ A —L JFl ;......l,n.nR Aféltékenységből távol igyekezett őt tartani; 

szeplőtlen jelleműnek, őszintén vallásosnak, 
egyházi ügyekben kiváló jártasságúnak s mér­
sékelt irányúnak állítják.

Sőt mondják, hogy a pápa azért nevezte 
ki kamerlengonak, mert mint ilyennek a 
tapasztalás tanúsága szerint — kevés kilátása 
nyílt a pápaságra, és IX. Pius nem akarta, 
hogy a liberális irányú Pecci pápa legyen.

A feketék, értem n fekete feketéket, 
nagyon boszankodnak Pecci bibornokra, ami­
ért felszóllitotta a hatóságokat, hogy a

FARSANGI TÁRCZALEVEL.

— Budapestről.

Levél a szerkesztőhöz.
(Beküldetett.)

Székesfehérvár, febr. 20.
T. szerkesztő ur! Itteni vendégszereplé­

sem alatt értesültem, hogy a debreezeni szín­
házért pályázó szini-consortiumok egyike vagy 
másika, egem is mint consortialis tagot emleget.

Az igazság érdekében ki kell nyilatkoz­
tatnom, hogy következetességem fej­

rend széjével, (hogy konsortialis tag leszek) magam

Meghalhat király, pápa; őrjönghet musz­
ka, vérezhet török; üthetik a kormányt saját, 
emberei, lelkét beszélheti ki az ellenzék: ez j 
mind az idényt meg nem változtatja.

A kicsinynek látszó Carneval Dávid nem 1
egy de száz óriást győz le.

Az egész világ tánczol, és igy tehát mi 
természetesebb annál, minthogy Budapest is 
tánczol. helyesebben ugyan Pest. Mert „a tán- 
czoló theát“ kivéve, mely a várszínházban 
mámorositá el a szőke budai nőket, nem tu­
dok más nagyobb tánczvigalmat, mely emitt 
„«zinre került“ volna.

De aztán Pest ki is tesz magáért. Sok 
mulatság van, de soha sem elég, mert mind 
nagyon látogatott. Bő a választás. Ki hová vá­
gyik, ki mit keres azt találja, Elite, polgáris 
bumszti mulatság, melyik tetszik ? Álarczos, 
jelmezes, salon bál, piknik? Tetszik coneert- 
tel, felolvasással, avagy a nélkül ?

En mára álarczos bált választok.
A magyar gazdasszonyok, helyre rae- 

necakék. ugyancsak értenek a gazdálkodás­
hoz. Széles és hosszú a redoute terem, de 
rövidnek és keskenvnek bizonyult be ez este. 
Tömve zsúfolásig. Minden rendű és korú szép 
mindkét nemből, s ha volna még annyi nem, 
az mind képesítve volna álarczozott és álar- 
czátlan alakban, sőt kötött, illetőleg feszes és 
kötetlen, illetőleg fesztelen modorban.

Van itt generális s honvédbaka, grófnő 
és virágárus, püspök s ledér lány, képviselő s 
liUí, zsebmetsző és prókátor, miniszter mind 

három időben : múlt, jelen és jövőben.
Van sáros uszály, selyem slepp, rongyos 

bársony ezipő, télikabát és frakk; fele- 
Ikedő óriási henger kalap a főn ás laposra 
tecsapott törpe, tányéralakn a kézben.

Ilyen potpouvit még nem kótázott le ze­
neiró. S mindenki jól mulat. Ebben egyek a 
különféleségek.

Vajon tanácsos lesz-e ama asztalhoz lép­
nem s az azt körülülő angyaloknál megpró­
bálni szelvényemmel szerencsém, hogy mit 
nyerhetek ? Tanácsos lesz-e azért, mert félő, 
hogv azok az aprószent eszem adta gazdasz- 
szonyok nem gazdálkodnak-e el megint tőlem 
nyehány ujabbi szelvény árát ?

De nemcsak szelvényem, vállam is van. 
Érzém e pillanatban, mert jól oda koppintot­
tak lovugostorral. Hátra fordulok. Egy lovag­
lónő áll előttem, arczán nyereggel.

Du ! Lilla ist hier!“ Súgta ékesen.
Wo denn?“ kérdőm gondolataimból fel­

ébredve.
Such Sie!“ volt hahota közt a válasz. 

És bársony uszályán tova nyargalt.
Kisebb gondom is nagyobb annál, már 

csak akár hogy lesz, én meggyőződéin arról 
bolond vagyok-e szelvényemmel.

„Servus Habakuk !“
Sóhajt e pillanatban felém egy tova len- 

ózsaszin domino.
„Ab! Servus! Ne siess — Janka!“
Már a karomban is volt.
„Tévedsz domine!“
„Nem én dominóm ! Ne is titkold 

vább, felismertelek viruld rózsa!“
„Hátha csalatkozol, szép veres szaká­

lom ?“
„Oh nem, gyönyörűséges rózsa, és hogy 

erről téged is meggyőzzelek még Ferencz ne­
vet említek.“

„Ugyan ki légyen ó ?“
„Gyakorló orvos Debreczenben jelenleg, 

mit ép oly jól tudsz te, mint én.“
De hát nem használt itt semmi érv a

tagadás vaskövetkezetessággel folytathatott, de 
az én állításom végre is beigazolódott.

szernél többet
A mozgósítás iránt, habár eddig nem is 

adatott ki rendelet, de minden készen van, 
még a helybeli helyőrségnél is, úgyhogy csak 
indulási parancsra várnak. Nem tudjuk azért, 
lesz-e valami belőle? Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy az ujoncállitás Győr város

Jól esett lelkűnknek, hogy Molnár visz- 
szavarázsolta színpadunkra, s már azt csaknem 
elhagyó Melpomenét.

Shakspere darabjait, a legkitűnőbb szín­
művészeknek (Garrick, Davison, Ira Aldrige, 
Salvini) sem sikerült teljes hatással előadni, 
mi ha tekintetbe veszszük a bennök előfor­
duló végtelen nehézségeket, épen nem szülhet 
megütközést.

Molnár Coriolánja — eltekintve az előbb 
mondott állítástól — remek volt. A legmélyebb 
igazsággal magyarázta a büszkeség tragoediá- 
jának minden értelmét. A renditketlen pátri- 
ciust, a bosszút lihegő hazafit, a szerető gyer­
meket s férjet oly szépen állitá elénk, hogy 
önkénytelenül hajoltunk meg művészetének 
hatalma előtt. Remek játékának legszebb je­
lenetei voltak : midőn a néppel összekap, a 
midőn daczos szivét megtörik nemes anyjának

Piastikája, gestiknlatiója, mimikája semmi 
kívánni valót nem hagy fenn.

A mi a rendezést illeti, sajnáljuk, hogy 
néhány igen szép jelenetet, (p. o. a trinmphusi 
jelenet s az, midőn Róma kétségbeesik amiatt, 
hogy falai előtt áll Coriolau), kihagytak.

A mi a többi férfi szereplőt illeti, arról
részéről folyó évi mire. Ló 2-án veszi kezde- jobb hallgatnunk, Vezéry kivételével, ki szeré­
tét s tartani fog bezárólag márt. 14-ikéig.

A pápáért a székesegyházban tartatott a 
requiem az összes papi, polgári s katonai ki­
tűnőségek jelenlétében. Az egyház közepén 
ravatal álott, melyre a pápa világi és egyházi 
hatalmának jelvényei voltak helyezve.

A gyászmisét Zalka János püspök 
fényes segédlettel végezte.

*) Ha már intendatura nem lehetne: akkor czél- 
szeriibb volna városi, anyagilag és szellemileg tekin­
télyes polgárokból alakitni jövőre konzorciumot. Ebbe 
aztán beléphetnének a színészek is

g<5
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Elkallódtam tőle.
„Bon soir monsieur Habaqunque !“
Sejpiti felém valamely frauezia király 

udvarához tartozó s sírjából feltámadott hölgy.
„Serviteur belle masque! Nem beszélnél 

velem magyarul, hiszen franczia nyelveddel 
elárulod magadat, mert már is megösmerte- 
lek.“ —

„Az első pillanatban is kiváltságodat 
használod ?“

„Hogyan érted azt szép maskurám ?“ 
„Ügy, hogy hazudol. Ez azt hiszem tisz­

tán van mondva.“
„Annyi igaz, hogy nincs álezázva mon­

dásod, mint szép arezod, és inkább erre il­
lesztetted volna azt.“

„Ugye hát beismered, hogy nem is­
mersz ?“

„Kérlek csak beismerés alapján ne ma­
rasztalj el, mert kénytelen volnék itéleteted 
megsemmisíteni. “

„Kérlek csak ne fitogtasd prókátor! tu­
dományodat. Úgy is tudom nem sokat tudsz.“ 

„Neked általános igazságod lehet, s jo­
god van áleza nélkül és igy beszélned, de 
részletes igazságom mégis nekem van, a men­
nyiben tudom azt, hogy ki vagy.“

„Mond nevedet.“
„Adél!“
„Tudományod megbukott!“
„És én mégis hiszem . . . .“
„Ahá! mert tudományod megbukott, hát 

a hitbe, kapaszkodói.“
„Én meg vagyok győződve . . .“ 
„Elcsépelt frázis! Használd e tárgyaló 

teremben birád előtt, de ne itt oldalam 
mellett.“

„És mégis ..."
„Mégis meg vagy győződve, hogy hiszed, 

ki vagyok ? Hiszen azt sem tudod, mit tesz 
hinni.“

pét helyesen fogta fel.
A nőkről szintén nem mondhatunk jót. 

Egyik sem oda való volt. Csodálkozunk, hogy 
Volumniát miért nem Foltényiné, s Virgiliat 
miért nem Törökné játszá, mikor ők kéznél 
vannak? Hiszen igy csak gúnyt űznek a költő 
remek alkotásaiból.

De jobb elfojtani a keserűséget. Mire 
való volna most a k ö p e n y, ha elmúlt — 
az eső ?

Jövőre azonban több óvatosságot ajánlunk.

„De kérlek szép maszk, te tulságig vi­
szed nőiséged, ki sem hagysz engem be­
szélni.“

„Nem merem neked általengedni a szót, 
mert prókátori bőbeszédűséged miatt, majd én 
nem juthatok szóhoz. Különben beszélj ! Hall­
gatlak, úgy sem feleltél még kérdésemre.

Mit tesz hinni ?
„Mit tesz hinni ?“
„Kérlek, kérdésemet ne ismételd, isme­

rem az olyan fogást, addig gondolkozol. V alld 
be, nem tudsz kérdésemre felelni. No jó ! Megta­
nítalak én rá. Hinni annyi, mint más állításá­
nak igazságát elfogadni.“

„Köszönöm a leczkét, de reményiem . .“
„Mit Habakuk, te még remélni mersz, 

Lát mit tesz az : remélni ?“
„Szép maszk, te inkább illesz kathed- 

rába, mint ide.“
„Kíméld szellemes megjegyzéseid raktá­

rát s felelj kérdésemre. Hallgatsz ? Megmon­
dom hát én, remélni annyi, mint a jövőben 
bízni.“

„A szentháromság két első tagját meg­
magyaráztad nekem szép professorom, most 
hadd kérdjek én tőled. Mond meg nekem, mit 
tesz az : szeretni ?“

„Szeretni: csalódni!“
8 eltűnt, mint Mefiszto.
Én utána a tömkelegbe. Uszályt tépek, 

tyúkszemet ölök, bordát döfök, de tudósom 
sem lent a termekben, sem fent a páholyokban 
nem tálálható.

Máskor gyönyörűségem telt a felső fo­
lyasd patnlagain egymáshoz fűződött párok 
lassú hangú csevegéseiből el-elcsenni egy-egy 
szerelmet búgó megjegyzést, sőt magam is le­
ereszkedtem egy illatos maszk ölébe, de most 
futok, szaladok, űzök — hiába. Mefistóm el­
tűnt, a föld nyelte el, vagy a haza robogó 
kocsi.

Tegnap este tánezolni vágytam, bálba 
mentem, de nem álarczos bálba, megelégeltem 
a leczkét.

Megjött a füzértáncz a rendezők által 
iscenirozott számtalan, többé kevésbé szelle­
mes figuráival.

Jaj annak, kinek nincsen e táncznál 
szellemes társalgója, azt megöli az unalom. 
Engem nem ölt meg, híréből sem ösmerem ez 
este, legkevésbé e táncz alatt, sőt a tánezot is 
elengedném, csak a tánezos nő maradna meg, 
hogy ajkairól magamba szívhatnám azon édes 
nedvet, minek okos szó a neve. Aztán e sze­
mek. —

„Ej, ej ! Habakuk ur, bocsásson meg, de 
ön meglehetős udvariatlan, engem hagy itt be­
szélni, s rám sem figyel.

„Szemei szépségét csudáltam !“
»Ugyan hagyja el ez izetlen hízelgést, 

öntől egyebet várnék.“
(Kellett nekem ! ?)
„Én tőlem egyebet ? S miért épen én 

tőlem, vagy nagyságod azt hiszi . . .“
„Hát mit tesz az hinni ?“ E kérdés a 

bájló mosolylyal.
„Ah ! Ébredek ! Hinni annyi, mint más 

állításának igazságát elfogadni. Tudok min­
dent. Hát kegyed Ludovika volt az az Adél?“ 

Mondjam e még, hogy kitünően mulattam, 
és azt, hogy megtanultam professoromtdl re­
mélni s talán szeretni.

Szeretni : csalódni ! folyton fülemben 
cseng. Csak ezt ne tanulnám meg soha !

Ezt a fővárosi levelemet ugyan, majdnem 
a vidéken is megírhatták volna, de lesz alkal­
mam még fővárosibbat is Írni. Most segítsenek 
megfejteni: mit tesz csalódni ?

Különben hagyjuk ezt farsang utánra.
Dr. Habakuk.

I

k.

■ fcSSfií«TW**»'*

mmi

, ■ ■ „



Kelet.
Oroszország s Bulgária.

Oroszország a conferentián nyakig fegy­
verben fo» megjelenni. Mint .Jassybol írják, 
„inus nap, hogv jelentékeny orosz csapatok ne 
vonulnának a városon keresztül. A katonák 
na-yobbrésze ujoncz, a beteg igen sok köztük, 
ugv. hogy Jassy bau is szaporítani kellett a
kórházakat. . , .

Az oroszok megkezdték Bulgaria szer­
vezését is egész orosz minta szerint. Minden 
város kormányzót, rendőrfőnököt stb. kap. Hi­
vatalt csak oly bolgárok nyerhetnek, kik oro­
szul tudnak. Ez intézkedés azt bizonyítja, hogy 
Oroszország nem akarja többé kezéből kiadni 
Bulgáriát.

Az oláhok.
Tudjuk, hogy az orosz cár fia, midőn 

haza utazott, az oláh minisztereket Bukarestben 
nem is fogadta. Ez r.z ok, hogy a két állam 
közt a viszonyok oly feszültek, miszerint már 
arról is beszélnek, hogy Károly fejedelem in­
kább lemond a trónról, hogysem beleegyezzék 
Bessarabia visszaengedésébe.

Az oláhok — úgy látszik — nem tudták 
előre azt a közmondást, hogy a ki kutyával 
játszik, bot is legyen nála.

Dip o natiai körökben határozottan állít­
ják. hogy a ezáriev let küldött Ferencz József­
hez s U‘‘ki a következőket irta : Oroszország 
semmi olyat nem fog tenni, a mi Ausztria ér­
dekkörét a Dunánál és a Szávánál megsérthet­
né. A ez ár reményli. hogy a dolgok uj ala­
kulása ellen (Bulgáriát illetőleg) Ausztria nem 
fog kifogást tenni. Maga a bécsi kabinet szük­
ségesnek ismerte el, hogy az ottani állapoto­
kon változtatni kell.

ressus határozatáig török kézben marad, azon­
ban a helyőrség száma, jelentékenyen lejebb 
szállittatik.

Ausztria.
A congressmen Ausztrin-Magyarországot 

maga Andrássy fogja képviselni.

ÚJDONSÁGOK.

Ma lesz a mi bálunk! A „Ko-

a régi jő tagok még visszászerezhetők lenné­
nek, a kiket a város könnyelműen szétröpitett. 
Remény volna Nagyvárad visszanyeréséhez is. 
A nyári szinidényre vonatkozólag nagyfontos- 
ságu táviratot vett a „Nagyvárad“ Kolozsvár­
ról, melyben értesítik, hogy az erdélyi orszá­
gos sziniválasztmány felbontani határozta el a 
szerződést Nagyváraddal — s egyúttal, hogy a 
társulat legkitűnőbb tagjai elválnak az intézet­
től s konzorciumba állanak, s e konzorczium 
Nagyváradra számit a f. évi nyári szinivadra.

vendéglőben Illa fényes estély tar- , K konzorczium tagjai : Mándoky, Szilágyi Béla,
*' J. ti lljlnnh nai- o nii../: «.í. Ii'„    '

! tátik. A „függetlenségi köru bálja hivo- 
Igatja oda a közönséget. Magyaros za- 
inatu jó kedv, egészséges alakok és szép 
magyar lányok tartják ott a szivet és 
lelket egyaránt lekötve. Balázs Kálmán 
a legelső magyar népzenész huzza tál* 

í punk alá. Az ellátásra nézve csak jót s 
olcsót remélhetünk, okulva a múlton. Kö­
rünknek ez lesz utósó bálja a farsangon. 
Siessünk tehát oda tömegesen.

* Menjünk a színházba. A classicus mü­
vek nagy alkotója Molnár György Lear király­
ban is fel fog lépni. Kedden 26-án és szer­
dán 27-én két érdekfeszitő előadás lesz, mely 
úgy szólván egymásból folyik. Kedden M ol i

■ 1e t e és ha] a J a czim

Dalnoki pár, a Ditrói pár, a Föl tény pár, 
Marcel s többen lesznek. Az operette-re nézve 
Krecsányi Sarolta aszszony a konzorciummal 
olyan vendégszereplési viszonyba lépne, minő­
ben áll a budapesti népszínházzal Soldosné 
asszony, félen e társulat Debrecenben játsza­
nék, melynek színházát Mándoky és Szilágyi, 
(egyike a vidék legjelesebb színészeinek) 
25,000 frt biztosiak mellett venné át.

Márczius 15-re a fővárosból lei-ándul- 
nak hozzánk : \ erhovay Gyula, Lukács Gyula, 
Hentaller Lajos munkatársaink és Szűcs Gyula. 
E napon tartatik a 48-as honvédek táncz- 
vigalma is.

* A sorozás eredménye. Az idei sorozás 
Debreczenben sokkal kedvezőbb eredményt 
mutat, mint az előző években látható. Kive­
tett jutalék : 97. Pótlék : 1. Állítandó volt 98

A maszka azt kívánja, hogy az angol 
hajok térjenek vissza a besikai öbölbe s ha­
di it akkor ő a demarkationalis vonal megé 
húzza; engedméuvkéut kívánja ezt Angliától, 
miért ő viszont lemondana Gallipoli elfog­
lalásáról.

Londonban tudni sem akar­
nak ez orosz ajánlatokról s a nép 
tiltakozik minden további enged­
mény ellen.

A "LCTClíG K.
A dunai gőzhajózásra nézve, oly fontos 

erődített helyen Ada-Kaleh és Sulina a cong

ü franczia őrá- Követelt leszámítás: 21. Maradt állítandó : 77. 
, ... i ,n v T i . v Krre állíttatott a c<. k. hadsereghez: 78 Több-

- / jlet • A- 1 ottait.Uek: kivettetett 10. Pótlás:
gen a nagy költő halalanak gyász-; 17. összesen 27. Leszámittatott: 1. Marad be­
elő adására írtak, — és melyet a párisi sorozandó 26. Többlet: 2. A honvédséghez be­
llién tér franeais“ minden évben kegyelete ‘ boroztatott 92.
jeléül ad elő ; e darabban játszik Moliere hires 1, ,. * kózvacsora iránt az érdeklődés ál-
. . ,. , , ... - . . i talanos és mindenki siót az adományokkal,
képmutatója; ebben írja Mohere v.lághiru víg- ugy hogy legszebb sikert lebet reményleni. A 
játékát Tartu flfe-őt. Másnap szerdán Tartuffe szerencsekosarak nyeremény tárgyai csinosak s 
kerül színre. Az igazgató azt az előnyt fogja igen sokan ajándékoztak. Nevezetesen : Dáné 
nyújtani a közönségnek, hogv a két érdé- illatszer, kés, skatula 6 garuét-

/ «i«„ÄkkiYe broche és fülbevaló. Gyürky Sándor 50 kés előadásra egyszerre és OICSODD K « iovA]„.in:,. a . • ,, V ‘ .. . . J .................. ..... I drb. levélpapír es boríték, 4 drb. srofos non.
áron ad jegyeket. Kiben a szép iránti érzék j Baum Miksa 1 fa cukortartó. 3 drb. broche, 
megvan, ez előadásról el nem maradhat. 9 rendbeli nianchettegonil». Ormós Ferencz 1

* Vidéki élv. Az ér-mihályfalvai hang- j legyező, 1 képráiu, 1 kézitáska, 1 skatula 
verseny jövő hó 9-én fog megtartatni. Váró- szappan s parfüm. 1 pár harisnyakötő, 2 pénz- 
sunkból is többen fel fognak lépni. t. i. Csapó tárcza, 1 megy fa broche, 1 kis jegyzőkönyv, 
Etelka k. a., 'Simigh Berta k. a., Csapó Fe- 3 garnitnra manchettegomb, 1 zsebfésü, 1 zséb- 
reuez és Simigh Cornel. ; kés, 1 gytifatartó s bronz tintatartó, öt liamn-

*■ Színhazunk jövője. Már említettük, hogy tartó és egy gyertyatartó, 1 asztali gy u fatar- 
a jövő szinidényre nézve Mándoky is pálya- J tó, 1 lámpa táleza, 1 hamutartó. Rótt férfi 
zott. O ugy akarná a társulatot szervezni, hogy ' divatkereskedése egy női öv, két kristály­
ai egyes tagok konzorciumba álljanak. Igv a üveg levél-nyomtató, egy fa-legyező, egy

fekete medallion, Roclilicz és Beke 1 ko­
sár, 2 kártya mark, 1 kis bronz-hajó, 1 gyertya 
ellenző, 1 diadem, 1 métermérték, 1 levél­
nyomtató, 1 szervéta-kőtó, 2 Whist-kár tyához 
való máik. Kaszonyiczky Ede 26 darab por- 

! czellán tárgy. Payer József 12 darab porcel- 
lán tárgy. Scliwarcz Bernát 25 levélpapír és 
boríték, 1 kép, 1 kottairó toll, 1 zsebbevaló 

j toll. Holvav Oyula virágokat több rendbelit, 
Molnár Eajos virágokat, Svoboda József egy 
pénztárosa és egy szivartárcza, Tisza Kálmánná 

, egy fayencze csésze. 1 drb hamutartó, 2 tá­
nyér, 2 hamutartó, gróf Bathyány Lajos öz­
vegye egy majolika korsó. Gróf Teleki Betta
1 bronz gyertyatartó. 1 tolltartó, 2 darab 
gyermekjáték, 1 pénztárcza. Gróf Teleky Iréné
2 darab szivartárcza, 1 toll, 1 parfüm."

* A kir. tanácsosért. Lakoma tartatik 
holnap a „Bikában“ Simonffy Imre tisztele­
tére azon alkalomból, hogy kir. tanácsossá

i kineveztetett. A hivatalos felhívása helyi 
kormánylapban jelent meg s az hozzánk nem j 
küldetett be, a miből az látszik, hogy a la­
koma — kormánypárti színezetű s nem társa­

dalmi érdekű leend.
* Uj ügyvéd. Derecskén Borún La­

jos jeles képetségü fiatal ügyvéd e hó 20-án 
I kezdte meg ügyvédi működését. A derék ifjú 
I ismert jelleme elég kezesség arra, hogy az 
í “gyes bajos felek nyugodtan tehetik le ke­
zeibe, igazságuk védését.

* Az adományért. Török Péter ur, a bu­
dapesti gyorsíró egylet tagja, a „Debreczeni 
főiskolai gyorsíró egylet“ könyvtárának több j 
db. gyorsírászati müvet volt szives adományoz­
ni. melyért fogadja az egylet nevében forró 
köszönetemet. Kozma Zsigmond gyorsíró 
egyl. könyvtárnok.

* Gusztrinyi Sándor, az országszerte is­
mert müszabász városunkba érkezik a jövő 
lio elején. Kik a kitűnő szakembertől tanulni 
vzándékoznak jegyeztessék fel magukat Gyürky 
Sándor ur papír kereskedésében

* Postaügy. Folyó év január hó 3-dikán' 
bizonyos Roei Hoffenberger Kaséban ezimü 4 i 
frt oszt. ért. terhelt levelet adott volt fel az í 
itteni postahivatalnál. Tekintve, hogy ezen le-1 
vél. mint nem kézbesíthető, ide visszaérkezett, I 
felhivatik feladó fél annak álvétele végett a 
fel adásive vény nyel igazolása mellett, itt jelent­
kezni. Kelt Debreczen, 1878. február 20-káu, 
a m. kir. postahivatal főnöke. Mayer.

w Baleset. Tegnap délelőtt egy helybeli 
polgárnak lovai elragadták czeglédutczán a 
kocsit, s oly óriási sebességgel és erővel ro-

kát sikerült aztán megfékez/,-' " g'Jed Jora-
* Egy ismeretlen no hull»,át r z, -

tegnap a vargautezának egyikjából. A szerencsétlen kiréf' -detlen kut-
gyilkoltatött-é, vagy
ugrott a kútba, mintegy 7Í ’"-‘"•«.ékből 
Holtteste a kórházba szállít,,7° eres

* Eltévedt. A korcsolyái!',1 „r. , . , 
egy selyemkendő, mely a tnlaij ,'a mava^ 
mint emlék, igen becses, f-ltévej,'
valaki megtalálta volna, szíveskedjék i* , 
e lapok kiadóhivatalába.

* Egy kis hiba. Szemére Miklós csiitönw,-
Ifttt szép költeményéiben az utósó rerfszak ‘ 7~
a végszó : „nyakadról“ tévesen áll e helvett ■ ’!*'an 
kadrul. J a-
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Holnap bérletfolyamban adatik : Tóth Edétől
Kerekes András és szeretője Piros Panna.

Látványos népszínmű 3 felvonásban. 
Hétfőn adatik : „Böregér“, operette.

A szerkesztő nyílt postája.
,, .. lLaS^tÓCZra' ,Jobh egészséget kívánok, hn»v mi- 

M bt. frn költeményt közölhessünk kedve, 
M. bácsi tollal,ol. Budapest. (H. L.) A túlérzékenység 
onnan ered, hogy az okokat nem vetted észre. írok 
Kisújszállás. Az Ígéret szép szó. De ez nem sokat ér 
, -1- ; V Heuykozre. Ma d. u. kaptam a tegnapi ér- 
teiltest. Le ken,bol sajnálom. Te hibád. Hanem azért 
szerencse és aldaekiv,másom ott van. Üdvözletem 
mindnyájatoknak. Várom a további értesítést.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterutca 1385. sz. a.)

Hirlapeladás.
Hofman Szaniszló kereskedésében n a- 
p o n k é n t következő hírlapok kaphatók :

A „Hon 
„Budapest“ 

„Bolond Istók“ 
„Borszem Jankó“ 

„Debreczen“
,, Debreczeni Ellenőr1 

„Délibáb“ 
„Ellenőr“

„Közvélemény“ 
„Magyar Hírlap“ 

Neues Pester Journal“ 
„Pesti Napló“ 

Paprika és Képeslap“ 
„Polgártárs“ 

„Üstökös“ 
„Vasárnapi Újság“

Ugyanott minden hírlapra előfizethetni.

MOLL Seidlitz-pora. Szépség! Ifjuittg l

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását: azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

vain (I i minőségben kapható az X-szcI jelölt czégeknél. 

JTHANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gvuladásnál. a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, tül- és fogfájás, régi sérvek es nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, szemgyula- 
dás. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasitassa! együtt SO kr o. é.

valódi m i II ö «égben a f-tel jelölt czégeknél.

] )URSCH-HALMAJ-ZSIROLAJ
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasi­
tassa! együtt I frt. o. é.

v a 1 v a i minőségben a *-gal jelölt ősegeknél.

p Raktáruk. Debreczenben (x*) Göltl F érd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
Koth-schnee«. Emil gyógysz. (xf) Vecsey Viktor gyógysz. (xf Mihalovics István 
gyogysz. (x”j Geréby Fülöp. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész 
ti aj..u "Boszörmény (x) Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a" (x) Balkányi 
K Man do k (x) Türk J. A. gyógysz. M i s k Ó I C Z (x) Mayer R. gyógysz. (x) 

astemer Ferencz. (xj-*; Üjházy Károly gyógysz. Nagybánya (xj Haracsek 
József és ha. Nyíregyháza ixj*) Tirscher Gyula gyógysz. Nyirbakta (x) 
u. Kohanyi gyógysz. Szolnok (x) Horánsjky István gyógysz. T.-Uj lak (x) 
Rovko Viktor gyógysz. Zilah (x) Weisz Samu gyógysz.'S Z a t h m á r (x) Lo- 
sonczy József. ' ’

tialicyl-száiviz
/ •/ %y »»«v ix 11uuu ijMtci a luviiii I

nek halasa egyszersmind üditő és rothadás ellen is jó. Ára 60 kr.

428 27— A Moll, k. k. Hof-Lieferant. Wien. Tuehlauben Nr. 9,

A foggyógyászat legilletékesebb tekintélyei Íté­
lete szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely-

WILHELM
an ti art hri ti k us, a n tirli eu inat i k u s

vértisztitó theája
téli gyógyhasználatra

az egyedüli biztosan liató vértisztitó szer.
Megvizsgálták, használták és kitűnő gyógy­
hatásúnak nyíl vaui toltak : Dr. Fenzl E. cs. 
k. kormánytanácsos és egyetemi tanár, Op­
polzer tanár, Dr. Van Kläger Bukarestben, 
dr. Rnst Becsben, dr. Röder Bécsben, dr. 
Müller János orvos Berlinben, dr. Groyen 
A. New-York ban, dr. Raudnitz Bécsben, dr. 
Hcsz Berlinben, dr. Lehmann Mosonyban, 
dr. Werner Boroszlóbon, dr. Wallicli Gru- 
bisnopoljéban ; Hilger nachlingi, Ruszegger 
abtenauli, Truchhol-z marzali, Jankowic ná- 

kófalvai és több orvostól.
Gyógy Itatása csuzos és közvény es és 

altest bántalmakban ; májtágulásban; bőr­
kiütésekben, syphilistikus bajokban ; ásvány- 
viz-gyógymód használata előtt bevehető 
gyógymódul igen alkalmas; nem különben 
ásványvizek pótlására is.

Egyedül valódi készítője

Wilhelm Ferencz
neunkircheni gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelet szerint készítve, kiilöuhféle nyel­
ven irt utasítással 1 frt, bélyeg és csoma­
golás külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett 
csakis Wilhelm antiarthritikus. antirheuma- 
tikus vértisztitó theája veendő, mert az an­
tiarthritikus antirheumaiikus kifejezésekkel 
űzik a legtöbb csalást és utánzást.

A valódi Wilhelm-féle nevezett tliea 
a következő cégeknél kapható.

Debreczenben : Dr Rothschnek V Emil, 
gyógysz. Budapesten : Török József, gyógysz. 
Budapesten : Thallmayer A. és társa. Csaba : 
Biener B. Eger: Köllner Lőrincz, gyógysz. 
Nagy-Váradon : lanky Antal. Gyöngyösön : 
Mersits Ferencz, gyógysz. Miskolcion: 
üjházy Kálmán, gyógvsz. Nagy-Bánya: Ha­
racsek J. gytigysz. Nyíregyházán : Fischer 
Gyula, gyógysz. Sátor-Alja üjhelv, Teutsch 
József. 63. 4—4.

Felülmúlhatatlan bőrszépitő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve, a 

hivatalosan megvizsgált, kitűnő, ártalmatlan valódi

BAVISSANTE
Dr. Lejosse-tól, Párisban.

Ezen világhírű bőrtisztitó szer vala­
mennyi szépitószer között leghitelesebb 
és leglia. tásosabbnak bizonyuk szeplők, 
napégés, rezesség, sárga foltok, pörseuésck, 
kiütések, himlőlielyek, sömör, stb. biztos 
eltávolítására. A RAVI8SANTE az arez- 
sziunek feltűnően szép, halványrózsaszinü 
bái-sonyszerű fiatal üdeséget ad, a bort és 
kezeket gyöngéddé teszi, a lég behatásá­
tól megóvja, s gyöngéd bort szerez a leg­
későbbi öregségig.

Budapesten
kapható valódi minőségben

Torok József
gyógyszerész urnái, király-ut za 7. szám.

Raktárak vidéken.
Debreczenben: Göltl Nándor, és 

Rothschnek Emil.
MiskolCZOn : Dr. Csáthy Szabó István 

urak gyógvtáraiban. 
Szegeden : Barcsay Károly gyógy. ur. 

Nagy eredeti üvegtok ára 2 frt 50 kr. 
Kis eredeti üvegtok ára 1 frt 50 kr.

Központi szétküldés! raktár Schwartz Henrik-né! Budapest. Mária Valéria-ntcza 9. sv. 
21. 2—?

ígérvények.
egész

108441 államsorsjsgjekrs
csuk 4 frt és a bélyeg.

Húzás már márczius 1-én '^53
l^önyeremény 200,000 frt! !!
A 20,000 frt, 15,000 frt, 10,000 frt stb.

50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy.
Főnyeremény 1000 darab arany! 
és 2900 pompás melléknyeremény 60,000 
frtnyi összértékben. Húzás 1878. márczius 

5-én.
5 darabra I ingyensorsjegy

Bécs. A PTTC?. Becs
Wollzeile 13. J”"l™'#*'**Woilzeile 13. 

kiadóhivatalának váltóüzlete.

HIRDETÉS.
Alólirottnál következő ..tiszta-1 vető 

magvak u. m.

TAVASZI ROZS
tavaszi búza, forgó biiza
nagy készletben van és jutányos ár mel­
lett kapható, mire a n. é. gaztlaközön- 
ség becses figyelmét fehivni bátorkodom.

Tisztelettel

H1BTZKA P.

J 75. 1—6. Széchényi-utcza 1761. S7. a.
(régi postaház.)
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Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában
Kíkdó tulajdonos : a debreczeni függetlenségi párt.

A gyávasáj
C.yujtj,

A keleti Ugy 
világosabb sziliben 
leukezőleg. mindig 
marok, a német bírj 
szédéből nem lebe 
nem egyéb az Eu| 
szült ügyetlen szú\ 
E nagy beszéd, ml 
tudni: ha vajon 
létkérdése 
got V és az oroszJ 
nekünk ad-e igazat v] 
tette meg a kívánt" 
mindakettőt. Nem li 
gal szakítani, és v] 
is ugv tekinti, min 
melyet azonban, ml 
kelegébüi kibetüzle 
nagy hatah'innak. I 
melynek miudenliatl 
szik — a „vas eni 
befolyást gyakorolj

Sőt merjük ál| 
melyben daezára 
nek, nem látunk ei 
irányzott tőrt. bog] 
szonyok mellett 
semmi esetre nem 
szagra. Nekünk, 
áramlat ellen ma n 
ségesünk lehet, él 
Anglia.

Hogy nyerünj 
hasznunkra lesz-e 
nagy előszeretettel] 
az már más kér 
még kardosapás n 
a viszonyoknak 
midőn még nnmar| 
vitt, — letűnt. 
Németország vagvt 
magunkat, egyik | 
sem érdek nélkül, 
a bankárokhoz és i 
illő politika, és ha 
tesznek valamit. aJ 
vünkre teszik. Égj 

Az való, bog] 
De az még saj] 
rönk még máig 
pontot, melyről hl 
lasként kezében 
znnyára tehetne 
ország megmenté 
meg az igazat, - 
kétségbeejtöleg ’ 
azt liiszszük, h"gj 
Bismarckkal, kint 
vannak hivatva, 
pai politikát, és 
donnái koketirozi 
szomorúbb a mai 
mint ez a ezél ntj 

Igaz, hogy 
napig nem vonulta^ 
az is igaz. hogv 
ottomán főváros 
kérdjük : vzn-e m| 
valami értelme ? 
idejében elmulasz

Acad

Hogy mennyi 
vagy sen L ]
gctí liáiKiL Hiitpjáu. 
pen magyarázzák, 
giidják vi az alaju 
a tényt; az előadó 
sebtili embert drái; 
sála elfogadni : a I 
jón azzal, hogy a 
indításában (expó­
nak el, hanem vegj 
tói kapja. — etnb 
valóságában: ne k 
Shakespeare i> lio| 
Lear trago ed iáját 
vagy mesében. — 
tartozik, csupán m 
testesítenie kell, m 
színpadon, hogy ej 
műtárgyával és ma 
kettő : ugyanazon 
mely szép és igaz 

A színésznek 
gy a t megalkotni, uj 
pen kap. de e fanj 
találhat alapot a íj 
való életben, m-uT; 
tárgya dráma lehe


